

# GYEJETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:  
Egy hónapra 15.— K Félévre . . . 90.— K  
Negyedévre 45.— K Egesz évre 180.— K

EGYES SZÁM ÁRA 60 FILLÉR.  
Kapható az összes dohánytözsdekben,  
utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kladóhivatal:  
Ferencz József-ut 26. I. em. (passage)  
a városi bérházban.

## Folytatólagos felhívás!

A katonailag megszállott terület parancsnoksága hadbíróságának rendelete folytán felszólítom alantírottakat, hogy Piac-u. 41. sz. a., I. emelet, fenti hadbírósnál tárgyaláson 101-től 150-ig január hó 14-én, 151-től 200-ig január hó 15-én, 201-től 250-ig január hó 16-án, 251-től 300-ig január hó 17-én mindennap d. e. 10 órakor személyesen jelenjenek meg, ellenkező esetben elővezetnek és meg nem jelenésük miatt külön büntetéssel lesznek sújtva.

Január hó 14.

101. Nagy János Török Bálint-u. 25.  
102. Horváth Antal Hadházi-u. 15. 103. Szabó József Budai Ézsaiás-u. 3. 104. Lábler Mihály Tompa Mihály-u. 6. 105. Kiváló Béla Csemete-u. 7. 106. Tan Lajos Barna-u. 15. 107. dr. Lantos Ágoston Rákóczi-u. 12. 108. Faragó Andor Vargateca 29. 109. Fencsi István Legányi-u. 31. sz. 110. Vig Imre Bözörményi-u. 30. 111. Barta Sándor Miklós-u. 39. 112. Baumann Vilmos Teleki-u. 76. 113. dr. Müller Ottó Kigyó-u. 9. 114. Legyel László Piac-u. 71. 115. Kondor János Teleki-u. 64. sz. 116. Suti Lajos Vár-u. 8. 117. Pogány Mihály Monostori-u. 1. 118. Mester István Domb-u. 8. 119. Mórász Sándor Varga-u. 10. 120. Jurga János Károly Ferencz József-u. 15. 121. Papp Jenő Hatvan-u. 1. 122. Barta János Sas-u. 11. 123. Farkas Géza Batthyány-u. 22. 124. Fodor János Miklós-u. 37. 125. Vértési Bálint Széchenyi-u. 15. 126. Hankó János Rudolf-u. 8. 127. Krupa István Bujdosó-u. 15. 128. Gehl György Vár-u. 8. 129. Hetesi Károly. 130. Bárány Sándor Csapó-utca 22. 131. Uray Sándor Kossuth-utca 75. 132. Nagy István Kossuth-u. 75. 133. Benigny Gyula. 134. Dr. Bessenyei Lajos Huszár Nr. 3/b. 135. Révész Lajos Széchenyi-u. 43. 136. Dr. Frich József Mester-u. 35. 137. Debreczeni Ferenc Fűvészkert-u. 3. 138. Csürös Béla Darabos-u. 56. 139. Varga Gyula Zoldfa-utca 2. 140. Karai Sándor Péterfia-u. 17. 141. Dr. Váradai Sándor Péterfia u. 29. 142. Kelemen Ernő Rákóczi u. 22. 143. dr. Oláh Lajos Miklós u. 40. 144. dr. Gyöngyösi József Zöldfa u. 4. 145. Márai Imre Varga u. 19. 146. dr. Homola László Péterfia u. 15. 147. dr. K. Nagy Zoltán Rákóczi u. 60. 148. Makádi Lajos Korpona u. 8. 149. Eitető Albert Péterfia u. 30. 150. Szeghi János Széchenyi u. 29.

Rendőrfőkapitány.

## Ordonanta No. 35.

din 13. Ianuar 1920.

Noi „Comandamentul Trupelor Din Transilvania”, pe baza articolului 82 si 87 din titlul 2 adtinotal Codul Justitiei Militare, Ordonam:

1. Trecerea cu coroane nestampilate peste Tisa, in mod clandestin este interzisa.  
2. Trecerea cu coroane nestampilate este ingaduita numai acelora, care au Autorizatia Comandamentului Zonei Militare, in care sa va specifica, suma ce se poate introduce, numai pentru plata cerealelorsi alimentelor aprobate pentru Orazul Budapesta, Aceasta autorizatie, va fi vizata la punctul de trecere, si

## Megérkezett magyar béke-delegáció Párisba.

Apponyi nyilatkozata.

Az **Universul** írja: A magyar béke-delegáció szerdán külön vonaton megérkezett a béketárgyalások színhelyére, a Páris melletti Neuillybe. A béke-delegáció elnöke Apponyi Albert gróf, rajta kívül Neuillybe érkeztek még gróf Teleky, gróf Bethlen, Popovics, báró Lers, báró Kállay, báró Láng, Boldizsár ezredes és néhány titkár és hírlapíró. A béke-delegáció Párisba való útja közben Apponyi nyilatkozott a bécsi hírlapírók előtt.

Ami Magyarország jövőbeni külpolitikáját illeti, arról még korai nyilatkozni, azonban valószínű, hogy Magyarország arra az oldalra fog csatlakozni, ahonnan a legtöbb segítséget fogja kapni az ország gazdasági újjászervezéséhez.

Lyon, január 10. A párisi lapok közlik, hogy a magyar béke-delegáció tagjai, amint a legfelsőbb tanács elnökétől megkapják a békefeltételeket, Apponyival élükön visszautaznak Budapestre, hogy ott a békefeltételeket az egyes politikai pártokkal és az illetékes tényezőkkel megtárgyalják. A delegáció egy része azonban Neuillyben marad, hogy az összeköttetést a békekonferenciával fenntartsa.

### Ullmann Salamon ügye.

Amint értesülünk, Ullmann Salamon urak, ki azzal gyanúsított, hogy egy nagyobb mennyiségű cukorkának Nagyváradra való kicsempészését kísérelte meg, ügye

megvizsgáltatván beigazolást nyert, hogy semmiféle törvénybe ütköző cselekményt el nem követett. Ennek folytán az ügy megszüntetett, irattárba helyeztetett s az óvadék részére kiadott.

este valabila numai pentru o singura trecere.

3. Contravenientilor, cari vor trece in mod clandestin coroaane nestampilate in Zona Militara, li se vor confisca sumele si vor fi pedepsiti cu inchisoare dela o luna pana la un an. Judecarea contravenientilor intra in competintele Pretorului militar.

4. In cazul de sa constata, ca contravenientii pe langa ca au trecut in Zona militara ei coroaane nestampilate, sa mai face vinovat si de fapitul ca au trecut aceste coroaane in scop de propaganda, sau pentru alte motive tinand a unelti contra sigurantei Statului, li sa vor confisca sumele, iar aceastia vor fi trimisi in judecata Curtilor Martiale.

Aceasta Ordonanta devine executorie trei zile libere dela publicarea ei.

Comandamentul Trupelor Din Transilvania:  
Generalul **Mardarescu.**  
p. conformitate  
Seful Biroului Informatii Divizia 20.  
Locotenentul **Zegreanu M.**

## 35. sz. Rendelet.

1920 január 13.

Mi „Az Erdélyi Csapatok Parancsnoksága”, a katonai büntető törvénykönyv a 32. §. és 57. §. alapján elrendeljük a következőket:

1. A tisztán átkelni titokban lebélyegzetlen koronákkal szigoruan el van tiltva.

2. Lebélyegzetlen koronákkal csakis azoknak van megengedve, akik erre engedélyt kaptak a „Katonai Zóna Parancsnokságtól”, amely igazolványban meg van jelölve, az összeg, amelyikkel

meg lesznek fizetve, a Budapest város részére engedélyezett élelmiszerek. Ezek az igazolványok az „átkelési helyen” lattamozva lesznek és csakis egy átkelésre érvényesek.

3. Akik ez ellen vétkeznek és akik lebélyegzetlen pénzt hoznak a katonailag megszállott területre, 1 hónaptól egy évig terjedő elzárással lesznek büntetve, — és a pénz tőlük elkoboztatik. — Az ítélkezés joga a katonai bíróságot (Pretoratus) illeti.

4. Abban az esetben, hogyha az nyerne megállapítást, hogy nemcsak hogy lebélyegzetlen pénzt hoztak át engedély nélkül, hanem ez által titkos propagandát szolgálnak, vagy bármily más, ami az állam biztonsága ellen irányul, a pénzüket el lesz kobozva és az ügyük a „Hadbírószághoz” lesz átadva.

E Rendelet hatályba lép a kihirdetés után 3 nap mniva.

Az Erdélyi csapatok parancsnoka:  
**Mardarescu, tábornok.**  
A fordítás hitelül:  
**M. Zegreanu, főhadnagy,**  
20. hadosztály információs iroda főnöke.

## 21. és 25. számú rendelet (kibővitve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságtügyi törvénykönyvek 32. és 57. § II. pontja értelmében a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

### elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadműveleti területnek tekintetik:  
1. Rend ellenszögöknek lesznek tekintve:

a) akik rosszakarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon az utcán stb. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relativ meggyőződések a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről, a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregére vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon találatnak, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;

d) bármely jóakaratu személy, aki levelet vinne, valamint azok, akik mások által elősegítik magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) akik a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít;

f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem, történet kiűritett helyiségeket elfoglalnak;

g) akik értő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országot;

h) bárki, aki rosszakarat nélkül megmérgez, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy állóvizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kiveszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit)

k) azok, akik közbelépnek vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzanak egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rend ellen szegülő a következőképpen lesznek megbüntetve.

Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i), j) és k) pontokban foglaltak ellenszegülő a haditörvényszékek által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évig terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal.

Midőn a fent említett tettek közül valamelyik kímkedési vagy áruházi szándékkal lesz véghez vite, a háboru alatt már életbe lévő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegülésének a meghatározását királyi biztosok, hadbírók, térparancsnokok, — csendőrtisztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, haditörvényszékek székhelyén, hadbíróságokon, térparancsnokságoknál, csendőrségeknél és községházaknál, ki lesz hirdetve dobszó által is.

E formások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőri tisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fentemlített végrehajtásokkal s csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik e három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatait, amelyeket szintén e parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál.

Nagyszében, 1919 május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:  
**Mardarescu tábornok.**  
Vezérkari főnök:  
**Fanatisescu tábornok.**

## Rubinek földmivelési miniszter a kisgazda-párt győzelmét várja.

Nők a választási küzdelmekben.

Rubinek Gyula földmivelésügyi miniszter január 3-ikán Miskolcon az országos kisgazda-párt felvidéki nagy gyűlésén nagy beszédet tartott, amelyen kifejezést adott azon meggyőződésének, hogy a választásokon a kisgazda- és földműves-párt elhatározó győzelmet fog aratni. Nagyon sok kisgazdára van szükségünk — úgy mond — a közelben s az ország sorsának intézésénél, mert megismertük azon nemes tulajdonságokat, amelyekkel a kisgazdák rendelkeznek. A kisgazda-társadalom hordja szívében azt a nemes konzervatívizmust, amely az ősi hagyomány tisztelete alapján biztosítja Magyarországnak jövőjét.

— A munkásokra vonatkozó törvényhozást revízió alá kell venni,

hogy megszűnjék az állandó harc a munkaadó és a munkás között és maguk intézzék el a vitás ügyeket. A munkástársadalmat nemzeti alapon kell megszervezni.

Gondoskodni fogunk róla — fejezte be beszédét a miniszter — hogy a védekező fegyvert a falu népe kezébe adjuk épúgy, mint Svájcban, ahol 270.000 felfegyverzett földművelő áll minden percben készen arra, hogy a zavaró városi elemek merényletét csirájában elfojtsák.

Az egész országban, de különösen a fővárosban élénk a választási mozgalom, amelyben nők is részt vesznek. Például a VIII. ker., dr. Fenyő Miksa-párt női szervező-bizottságot alakított, melynek Varsányi Irén, Salgó Izsóné és V. Haraszi Hermin az elnökei.

## Braziliába vándorolnak ki a magyar és az osztrák aktiv tisztek.

A Neues Wiener Tagblatt írja: Az osztrák és magyar aktiv tisztek, miután nem találhatnak elhelyezést a békekonferencia által lecsökkentett osztrák és magyar hadseregben, tömegesen vándorolnak ki Braziliába. Az új csapat, amelyik most indul el, 36 családból áll. Több, mint 600 család már odakünn van.

Az Új Élet nevű kivándorló-egyesületet Gamillscheg kapitány szervezte meg. Megállapodásra lépett a San Paolói braziliai kormányral, amely a földet, a funkis inktuktust (marhát, szerszámot, vetőmagot), az első termésig való megélhetési eszközöket 10—12 évi részletfizetésre adja kölcsön a bevándorlóknak. A szállítási költségeket a braziliai kikötőtől a letelepedési helyig a braziliai kormány viseli. Az első kolónia, mely 200 kis családi birtokból áll, a most kivándorlókkal teljesen benépesül. Fokozatosan újabb és újabb kolóniák fognak létrekelni. Nőtlen ember csak kivételesen kap engedélyt a beutazásra, csakis akkor, ha rokonsági kapcsolat fűzi egyik vagy másik kivándorló családhoz.

## Erélyesen behajtják a kincstári tartozásokat.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tudvalevően az állampénztár állandó pénzzavarban van, amelyből hosszú időn át a városi házipénztár mentette meg, különböző összegek előlegezésével. Mivel azonban a városi házipénztárra is óriási terhek nehezédnek s ezidő szerint azt sem tudja biztosítani, hogy elsején a tisztviselők és alkalmazottak járandóságát fizetni tudja, az állampénztár részére előlegeket nem utalhat.

Most tehát Nagy József miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató elrendelte, hogy az állami tartozások a legerélyesebben hajtassanak be.

Erre vonatkozóan tegnap a következő értesülést nyertük:

Az állampénztár fizető képessége egyre gyengül és így bekövetkezik, hogy a legszükségesebb fizetési kötelezettségeknek sem tud megfelelni, ha a köztartozások behajtása a legnagyobb erélyességgel és személyválogatás nélkül nem történik.

E célból a debreczeni pénzügyigazgatóság megbizta Imre János állami végrehajtót, hogy Debreczen városánál az egyenes adó-tartozásoknak ideértve a jövedelmi, vagyon- és hadinyereség adót is, a közvetett adóknak, a közvetlen lerovandó illetékeknek és egyenes adók módjára behajtandó más kincstári illetékeknek és köztartozásoknak a behajtását a legnagyobb körültekintéssel vizsgálja meg. Egyben megkereste a pénzügyigazgató a polgármestert, utasítsa a városi adóhivatalt, hogy az állami kiküldöttet támogassa nehéz munkájában.

## Nemzetközi tiltakozás a budapesti kommunista kivégzések ellen.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Lyonból jelentik, hogy a Budapestben tartózkodó angol, francia és olasz katonai missziók vezetői egy közös memorandumot küldtek a legfelsőbb tanácshoz, amelyben megkérlik a legfelsőbb tanácsot, hogy interveniáljon a budapesti tömeges kommunista kivégzések ellen. A legfelsőbb tanács ez ügyben tárgyalásokat kezdett a magyar kormányral. (L' Indépendance Roumaine).

## Egy volt főispán tragédiája.

A hontmegyei magyarságot súlyos csapás érte, Ivánka István, Hontmegye volt főispánja agyonlőtte magát.

A 65 éves öreg ur az utóbbi időben nagyon el volt keseredve. December utolsó napjaiban különösen sok megpróbáltatáson ment át s ez adta kezébe a gyilkos revolvert.

A családját eltávolította magától s dolgozó szobájában a szájába lőtt. Mikor berohantak hozzá, már csak annyit tudott mondani:

— Végeztem magammal, ez az élet már nem nekem való.

Temetése nagy részvét mellett folyt le, A sirnál Csermák Ernő volt országgyűlési képviselő mondott megható bucsuztatót.

## Japán a bolsevizmus ellen.

Amsterdamból jelentik, hogy a japán miniszterelnök kijelentette, hogy Japán semmiesetre sem tűri a bolsevizmus terjedését s Amerikával egyetértésben katonai intézkedésekről tanácskoznak.

**A hirdető közönség szíves tudomására hozzuk,** hogy az Egyetértés nagyobb-szabású kiadóhivatali apparátusához képest úgy a nagyobb, mint az apró hirdetések a következő három helyen állandóan feladhatók:

1. Egyetértés kiadóhivatala Ferenc József-ut 26/a. I. em.
2. Méliusz könyvkereskedés.
3. Színházi Figaró irod. és művészeti szalonja.

A hirdetések mindenkor déli 12 óráig adhatók fel, mert 12 óra után nem áll módunkban azt leközölni.

## HIREK

### Hogy jutott lakáshoz egy új házaspár?

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Nem Debreczenben, mert itt nem lehet, hanem Párisban. A Comédia c. párisi lap írja: Egy kapitány, aki nem tudott megházasodni, mert nem kapott lakást, arra a gondolatra jutott, hogy levelet ír azokhoz a vidéki ex-képviselőkhöz, akik a legutóbbi választáson kibuktak a képviselőházból, a párisi lakásukkal bizonyára felhagynak.

A levél így szólt:

Uram!

Ugy értesülök, hogy itt akarja hagyni Páris. Nem volna szíves lakását átengedni?

Kapott ugyan néhány goromba választ, de végül volt egy jó lélek, aki Luxembourg-körúti lakását átengedte neki.

**Kinevezés.** Márk Endre főispán Várady Sándor volt hadbíró, aki jelenleg a közlekedési ügyosztályhoz van beosztva, tb. II. osztályu közigazgatási fogalmazóvá nevezte ki. Várady Sándor kinevezésével a városi tisztikar nagyképzettségű, értékes munkaerőt nyert.

**Új pénztintézetek.** „Creditul Banateu” néven egy új pénztintézet kezdte meg működését Temesvárt, 25 millió lei alaptőkével, amelynek feladata a Bánát természeti kincseinek a hasznosítása. A bécsi Morgen jelenti: Budapesten „Magyar Nemzeti Agrárbank” címmel új pénztintézetet alapítottak 30 millió korona alaptőkével. Az új bank célja, hogy az ország nemzeti és gazdasági erőit összpontosítsa és az ország érdekeit keresztény erkölcsi alapon mozdítsa elő.

**Huszár Károly a kereskedelemellenes hangulat ellen.** Huszár Károly karácsonyi beszédében rátért az ország gazdasági helyzetére. Ha a koronát külföldön csak 3—4 fillérre értékelik, ennek oka a teljes bizalom hiánya az ország komolyságában és munkaképességében. A kereskedelem szabadsága és fejlesztése a pénzügyi helyzet rendezésének leghatalmasabb eszköze s ezért kénytelen fellépni a kereskedelemellenes hangulat ellen, mely az országban lábrakapott.

**Köszönetnyilvánítás.** A Debreczeni Első Takarékpénztár Tunyogi Szűcs Kálmán elhalálása alkalmából koszorúmegváltás címén 200 K-t adományozott rokkant katonák javára. A nemesszívű adakozónak ezután mond hálás köszönetet Debreczen sz. kir. város Népjóléti Hivatala.

**A főispán nem dönt kihágási ügyekben.** A rendőrkapitányság, mint elsőfoku bíróság Schwartz Lipótné koreszmárost világitó anyag pazarlása miatt 100 korona fő- és 50 korona mellékbüntetéssel sújtotta. Ezt az ítéletet a tanács is jóváhagyta, ami ellen Schwartz Lipótné fölfolyamodással élt Márk Endre főispánhoz. akitől kérte, hogy III. fokon bírálja el az ügyet és semmisítse meg az ítéletet. A főispán azonban úgy határozott, hogy az ügyet nem tartja föltétlenül halaszthatatlannak és magát a kihágási ügyekben végső fokon való döntésre nem tartja illetékesnek s ez ügyekben a végső döntő fórum a belügyminiszter.

## Leleplezett áldetektívek.

### Két foglalkozás nélküli irnok zsarolásai.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnap letartóztatta a debreczeni rendőrség Ambrózi Aladár és Nagy Imre foglalkozás nélküli irnokokat több rendbeli zsarolás kísérlete miatt. A két fiatalember több helyen detektíveknek adták ki magukat, vagy károsoknak és kisebb-nagyobb összegeket akartak kizsarolni. Üzelmükre csak az elmúlt napokban jött rá a rendőrség, mikor egy F. József nevű vasutas panaszt tett ellenük. A vasutas elmondta a rendőrségen, hogy e hó 8-án délután 4 órakor két fiatalember megjelent Barcsaytelepi lakásán. Az egyik férfi, ki magát detektívnek nevezte, igen erélyes hangon előadta, hogy a vasutas László nevű fia a múlt év október 26-án a vasúti állomáson ellopott egy koffert, melyben 2400 korona értékű tárgyak voltak.

— Ez az ur itt mellettem a káros, mondta az állítólagos detektív. Én kinyomoztam, hogy a maga fia a bűnös. Ez az ur követeli a kár megtérítését. Fizessen tehát rögtön 2400 koronát és írjon alá egy beismerő nyilatkozatot.

A vasutas védekezett a gyanúsítás ellen:

— De kérem az én fiam nem lopott soha senkitől. Minek írjak én alá beismerő nyilatkozatot?

— Az a fő, hogy térítse meg a kárt, fizesse meg a 2400 koronát, sürgette a detektív, mert különben nagy bajba keveri magát.

A vasutas végül azt mondta, hogy nála nincs annyi pénz, jöjjenek el másnap. Aztán felsietett a rendőrségre és ott megkérdezte, hogy tényleg jogosan járnak e nála a detektívek? A rendőrségen mindjárt látták, hogy zsarolásról lehet csak szó. Pataki detektív egy polgári rendőrrel kiment a vasutas lakására és megvárták, míg a detektív és a káros jönnek. Amint beléptek a szobába, lefoglalták őket és bevitték a rendőrségre, hol rövidesen megállapították, hogy az egyik Ambrózi Aladár, a másik Nagy Imre foglalkozás nélküli irnokok.

Kihallgatásuk alkalmával tetűket beismerték, de azzal védekeztek, hogy nagy nyomorba jutottak, minthogy nincs állásuk és így akartak pénzhez jutni. A megindult nyomozás során megállapítást nyert, hogy a két fiatalember Schön Lászlónál Hegyi Mihály-utca 14. szám alatt is járt és ott szintén mint detektívek akarták megszarolni, valamint kiszemelték Pomer István vasutat is, de tervük nem sikerült. Az eljárás folyik.

### Egy elzüllött nő bűnei.

Weisz Károly postás még régebben panaszát tett, hogy cselédjé Posta Imréné tőle 2000 korona értékű ingóságot ellopott és megszökött. Hajduhadházon most Rózsa Miklós detektív elfogta az asszonyt, ki beismerte a lopást, a lopott holmik egy részét is előadta. Közben a detektív megállapította, hogy az asszony özvegy Ari Bálintné Arany János-u. 53. szám alatti lakost is meglopta. Karácsony éjszakáján nála aludt és reggelre kelve 400 korona értékű ruhaneműt ellopott tőle, sőt még ráadásul Arinénak a Weisz Károlytól ellopott holmikkal eladott néhány darabot 400 koronáért. Posta Imréné ezeket a bűneit is beismerte. Különben egy igen jó családból való nő, magasabb iskolákat végzett, de az utóbbi időben már annyira lesüllyedt, hogy lopásra is vetemedett.

### Férfi velour és filcz kalapujdonságok Frank Edénél, vármegyháza mellett.

**Gróf Károlyi Mihály sportol.** A prágai újságok azt írják, hogy Károlyi Mihály gróf és felesége karácsonyra elment a cseh főváros köztemetője mellett levő sárgaházból a Gablonz közelében levő Schlagba, az oltani szanatóriumban bérelt lakást és mindennap vígan skizett. Reggeltől délig hótalpakon csuszáltak karácsonykor, délutánként ismét felkötötték a hótalpakot és nagyon kellemesen üdültek.

**1 doboz 3-as hüvely 5-60 fillér,** kapható Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

**Kánya asszony Prágában.** A szlovák szociáldemokrata-club Massaryk Alice helyébe Kánya Johanna asszonyt delegálta a nem-

zetgyűlésbe. Kánya asszony, aki Selmezbányán dohánygyári munkásnő, az első szlovák asszony a nemzetgyűlésben.

**Két kis árva sorsa.** Debreczen jó szíve megmutatkozott most is, mikor a két kis Volósi-árva sorsáról írtunk. A kis lányok gondozójánál huszan is jelentkeztek, hogy magukhoz veszik az árvákat. Végeredményben Volósi Ilonkát Hornyák István szabómeister, Volósi Margitot Szepesi Dezső nyugalmazott számvevő családja vette magához. A kis árvák részére kaptunk 40 korona pénzbeli segélyt is, de azt, miután a gyerekek már ugysis olyan jó helyekre kerültek, hogy anyagi segélyezésre nem szorultak, a gondozójuk kivánságához képest más célra, a szegények felségélyezésére, az Egyetértés gyorssegély alapjához utaltuk.

**Saját gyártmányu kalapok izléses formákban kaphatók Frank Edénél (vármegyháza mellett).**

**Elfogták a katonai kincstár csalóját.** Megirtuk, hogy Sós János hajdusámsoni lakos 12,000 korona erejéig megcsalta és megkárosította a magyar katonai kincstárt és megszökött. Márk Endre főispán még tavaly, az ősz folyamán Sós János ellen büntető följelentést is tett a debreczeni államügyészségen. Most arról értesítették a főispánt, hogy Sós Jánost az általa tett följelentés alapján elfogták és a nyiregyházi államügyészségen előzetes letartóztatásban van. Márk Endre főispán most a bűnvádi följelentést Sós János ellen a nyiregyházi államügyészségnél is megtette.

**Dr. Szöllösi neml betegnek rendel. Hungária-épület.**

### Új szénbánya Baranyában

Bécs, jan. 13. A „Neues Wiener Journal” jelenti: A baranyamegyei Sárvár község közelében a napokban véletlenül egy szénbányára bukkantak, amelyet a hatóság gyors igénybevételével azonnal megvizsgáltak. A vizsgálat igen kedvező eredményt hozott, mert két akná is fedeztek fel és mind a kettőben elsőrendű fekete szénket találtak. A bánya elég bőségesen aknázható ki. Hozzávetőleges számítás szerint naponta 100 vagont lehetne kitermelni és ha megfelelő műszaki intézkedések történnek, akkor a szállítást a közeli hetekben már meg is lehetne kezdeni.

**Nagyon kérjük** azon fiatalembert, ki 12-én Külső vásártér 11. sz. alatt volt, címét tudatni.

**Adományok a veszett kutya által megmárt embereknek.** A veszett kutya által megmárt emberek gyógykezelési költségeire a városi főispánhoz ujabban a következő adományok folytak be: Lehmann László 20 korona, Fried Samu 50 korona, Kiss János 2 korona.

## Megszüntették a Közellátási Hivatal elleni vizsgálatot.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Megemlékeztünk arról, hogy a Közellátási hivatal ellen még Rásó István főispán által elrendelt vizsgálatot befejezték s a vizsgálat eredményéről Debreceni Barna dr., a vizsgáló-bizottság elnöke jelentést is tett.

Az iratok most kerültek Márk Endre főispán-polgármester elé, aki azok alapján, mivel semmiféle mulasztást, vagy hibát a vizsgálat kideríteni nem tudott, tegnap a következő határozatot hozta:

72—1920. V.

A vizsgálóbizottságnak a hozzá intézett kérdésekre adott válaszából és azok alapját képező kereskedői szakvéleményekből megállapítom, hogy Debreczen város közellátási hivatala ellen Fehér Andor panaszára hivatali elődöm által elrendelt vizsgálat *semmi olyan adatot nem derített föl, ami a nevezett közellátási hivatalnak szabálytalan, nagy káros intézkedéseit mutatná. Ennek folytán további eljárásnak szüksége fenn nem forog.*

A kiküldött bizottság a hozzá intézett kérdésekre egyikére azt válaszolta, hogy a változott viszonyok folytán a közellátási hivatal fenntartásának szükségessége, illetve szervezetének és hatáskörének további megváltozása nem indokolt.

Minthogy ebben a kérdésben Debreczen város bizottsági közgyűlése éppen a múlt hónapban meghozott határozatával, amikor a közellátási hivatal ügyeinek vezetésére a közellátási tanácsot ujabban szervezte és részben annak újabb hatáskörét is kiterjesztette, a kiküldött vizsgáló bizottság véleményével ellenkező megállapodásra jutott, nem érzem hivatottnak magamat arra, hogy a közgyűlési határozattal szemben állást foglaljak, annyival kevésbé, mert a vonatkozó közgyűlési határozat felelősséggel megtámadva nincs, az tehát jogerősnek tekintendő.

**◆ SZINHÁZ ◆**

**Csokonai-színház műsora:**  
Szerda C) bérlet LIII bárónő operett.

**Vig-színház műsora:**  
Szerda Himfy dalai vigjáték.

**Francia filmek.**

Párisban az új film-szenzációk ezek: Trilby (Gaumont-film) Mea Culpa (dráma, Suzanne Grandés-vel a főszerepben), Mary Anna angol vigjáték. A legújabb film-művész: Maurice Touzé, tizenégy éves kis fiú, aki a legújabb detektív filmekben szerepel 7 és fel éves kis hugával, lovagol, autózik, emeltről ugrik le, szóval igazi detektív.

**A színházi iroda jelentése.** Himfy dalai vigjáték ma kerül színre új betanulással a Vigszínházban. Főbb szerepeket játszanak Bihari Ákos, Szigeti Ida, László Gyula, Bihari László, Marsi Gizi, Koldusgróf operettben O. Hilbert Janka, Makkai Magda, Arkossy Olga, Káldor, Szigeti, Szabó Gyula, Varga Simon, Egyed Lenke és Virágháty játszik a főszerepeket. A híres Assher operettet Irmay Béla rendezi és Mally karnagy dirigálja. Először csütörtökön kerül színre a Csokonai-színházban. *Piros bugyelárist*, a legszebb népszínművek egyikét eleveníti fel a színtársulat szombaton a Vigszínházban. *Bohém szerelem* Rényi—Liszt operett újdonságából folynak ezidőszent a próbák. A nagy sikerre számot tartó újdonságot a szerző, Rényi rendezi. *Heidelbergi diákként* mérsékelt helyarákkal szombaton délután kerül színre a Csokonai-színházban.

**Helyi szerzők daljátéka.** A jövő héten bemutatóra kerül Debreczenben a *Bohémszerelem* c. egyfelvonásos daljáték, melynek szövegét Liszt Nándor írta, zenéjét Rényi István komponálta. Az igen tehetségesnek ígérkező daljátékot a bemutatón maga a fiatal komponista fogja dirigálni.

**Robe, a divatkirály.** Különösen a debreczeni hölgyeknek kíván kedveskedni a varieté igazgatója, mikor fellépteti világszlágerként Robe-t, a divatkirályt. Szenzációs feltűnést fog kelteni a mester nagyszerű párisi modelljeivel, melyeket végszelmekből öt perc alatt a színpadon készít el; pongyola, köpeny, estélyi toilette boszorkányos ügyességgel kerülnek ki a mester kezei alól, hogy a közönségnek bemutassa a legújabb párisi divatkreációkat. Csütörtökön lép fel először a varietében és tekintve a valószínű nagy érdeklődést, jegyelővétel csütörtökön délelőtt a varieté pénztáránál.

**Havasli szerelem** dráma négy felvonásban. Gyönyörű felvételeivel és a színészek kiváló játékával élenk feltűnést fog kelteni ez a film. Bemutatja ma és holnap, csütörtökön az Apolló.

**A Varieté csütörtöki megnyitó előadásán** lép fel először a rendkívül bájos és nagytehetségű Szántó Manci, a nagyváradi Varieté kedvence és Kolai Sándor, kitűnő táncos komikus, Váradi Ferenc, a kolozsvári Varieté komikusa, mind kitűnő

új műsorral. Fellépnek még a régi kedvencek: Major Lóci, Krampéra Lona, Kun Sándor, ugyszintén a Jirsa komikus akrobaták és Fernando Attiló humorista.

**Cenzurat de Sublocotenuitul Horia.**

**Uj-kertben,**

Jérikó-utca 3 szobás lakás, hozzávalókkal, 550 négyszögöl terület szőlő, gyümölcsös, veteményes, kö épület cserép tetővel, drótkerítéssel eladó. Dezső László, Maróthy-utca 19.

116—1919. kg.

**Árverési hirdetmény.**

Hajdudorog község előjárósága részéről ezennel közhírré tesszük, hogy a község tulajdonát képező alább megnevezett ingatlanokat a **foló év február hó 5-ik napján délelőtt 10 órakor a községi főbírói hivatalos szobában tartandó nyilvános árverésen eladjuk, úgy-mint:**

1. A „Novella” című vendéglő a rajta levő italmérsi joggal együtt 160,000 korona;
2. az „István”-fürdő szintén a rajta levő italmérsi joggal 250,000 korona;
3. a „Belső” korema szintén a rajta levő italmérsi joggal 50,000 korona;
4. a jegyzői lakot 50,000 korona;
5. a faraktári telepet 40,000 korona kiküldési ár mellett.

Kötelesek árverelőik az árverés megtartása előtt a kiküldési ár 10 százalékát a községi előjáróság kezéhez lefizetni.

A kiküldési áron alól a kérdéses ingatlanok eladatni nem fognak.

Az árverési feltételek a község főjegyzői hivatalos szobájában a hivatalos órák alatt, vagyis délelőtt 8 órától délután 2 óráig megtekinthetők.

Megjegyeztetik, hogy az eladáshoz a képviselőtestület elfogadó és a vármegyei törvényhatósági bizottság jóváhagyó határozata megkívántatik.

**Ezen hirdetés az „Egyetértés” napilap január 4., 6., 8. számában téves határidővel jelent meg, amiért is mindenkit, aki az árverésen részt venni kíván, ezuttal figyelmeztetünk, hogy jelen hirdetéssel az előbbieket érvényüket veszítetik.**

Hajdudorog, 1919. évi december hó 19-én tartott közgyűlésből.

**Farkas Győző,** főjegyző. **Szabó Mihály,** főbíró.

**Eladásra legújabb bejelentett ingatlanok.**

1. **Csillag-utca 32. számú** jó kis ház. Van benne 3 rendbeli egy szoba, konyha és még egy udvari egyszobás lakás, ezenkívül egy üzlet-helyiségnek is alkalmas helyiség. 4 faskamara. Villanyvilágítás bevezetve, vízvezeték, csatorna beépítve, angol klozet, az egész épület cseréppel van fedve, **azonnal beköltözhető lakással, családi körülmények miatt igen olcsón eladó.**

2. **A Bozzay-telep bejáratánál egy 250 négyszögöl területű gyümölcsös,** a hozzá tartozó 75 négyszögöl területű külön felkerített udvarban épített egy szoba, konyha, nyári konyha, sütő kementét magában foglaló lakással. Van benne továbbá még 6 drb sertésnek való akol, kőkut. **Az egész kis ingatlan családi körülmények miatt igen olcsón megvehető és azonnal elfoglalható.**

Fenti ingatlanok eladásával egyedül és kizárólag

**Tarr Mihály**

törv. bej. cég általános ügy-nöksége Király-u. 2. sz. alatt biztatott meg, ott teendő le a foglaló is a hivatalos órák alatt délelőtt 8-tól délután 6 óráig. Vásárnapokon csak délelőtt 8—12 óráig.

659/1919—IX. Eh. sz.

**Szerszámfa-árverés.**

1. *Szilfa-tönkök,* kerékgyártásra kitermelve, *Monostori erdőn* (Alsó-józsa mellett) január hó 14-én d. e. 10—12-ig a monostori erdő-őri lakásnál elárvereztetnek;

2. *tölgy- és akác-tönkök,* szer-számfanak kitermelve, *Nagyerdőn* (a Gulyás-tanyánál) január 15-én d. e. 10—12-ig elárvereztetnek.

A vásárolt fa készpénzzel fizetendő és azonnal elszállítható. Eladás és átadás után a vásárolt anyagért szavatosság nem vállalható.

61. Városi erdőhivatal.

**Ismeri-e már?**

A modern társadalom legújabb intézményét?

Ha megőhajtja ismerni, forduljon

**Steiner József**

házasság-közvetítő, ingatlan forgalmi és biztosítási irodájához, Ferenc József-ut 19. szám alatt, II-ik emelet.

Közvetít házasságokat, feltétlen diszkrét és mérsékelt díjazás mellett.

Házassági ügyekben hölgyek részéről nem szükséges a személyes megjelenés; levelek mellé arckép csatolandó és a pontos cím megjelölendő.

Partik állandóan előjegyezve 20,000 koronától 200,000 koronáig.

Ingatlanok vételét és eladását a legpontosabban és a legutányosabb feltételek mellett közvetíti.

Élet-, baleset-, betörés- és tűzbiztosításokat eszközöl.

Levelekre és tudakozásokra díjmentesen válaszol.

Elfogad helybeli és vidéki ügynökséget és képviselőket.

Hivatalos órák d. e. 9—12. d. u. 8—5-ig

**Családi ház.**

Kossuth-utcai templom mellett, 4 szobás utcai, 3 szobás udvari (a kettő összevehető), 1—1 szobás udvari lakás és istállóval eladó.

Dezső László, Maróthy-utca 19.

**Apróhirdetések az Egyetértés részére felvételnek.**

A nagyérdemű közönség b. figyelmébe ajánlom **Gőzmosó, vegytisztító, kelme és ruhafestő vállalatot,** hol gallérok, kézelők 14 nap alatt, férfi és női ruhák tisztítását, festéseket 8 nap alatt, gyász vagy sürgős esetekben soron kívül 48 óra alatt kifogástalanul készítem. Becses pártfogást kér

**Hungária gőzmosó, kelme-festő, vegytisztító vállalat.** Debreczen, Péterfia-u. 4. Telefon 399.

**Homok-kertben,**

Kiss Áron-utca 1500 □-öl szőlő, gyümölcsös, 2 szoba konyha, kamara, gárg, világos pince, sütő kemence, jó vízi kut, májusi átvételre eladó. Dezső László, Maróthy-utca 19.

**Tüzifa**

tölgy és akác,

apritva, valamint hasábosan, azonnal házhoz szállítva, jutányos áron kapható

**Könyves Tóth Miklós**

fakereskedőnél, Ispotály-u. 3/B.

A Vas- és Rézbutorgyár mellett.

**Eladó órák üzletlakással**

a város legforgalmasabb részén — Tiszapalota — összes felszerelésekkel, áruaktárral, műszerekkel azonnali átvételre eladó.

Dezső László, Maróthy-utca 19.

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés” kiadóhivatalában.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Hirdető közönség szives figyelmét felhívjuk arra, hogy a lapunk részére szánt hirdetőket **déli 12 óráig** sziveskedjék feladni, mert 12 óra után nem áll módunkban azt elhelyezni. Kiadóhivatal.

**LEVELEZÉS**

**Kölcsonós megértés, Diskrét fiu,** Tényleg rövid, Rökkant, Tőrekvő, Hálás leszek, Medicus, Remény jellegre szóló leveleket igazolt tulajdonosai átvehetik a lap kiadóhivatalában.

**Melyik idősebb intelligens** uriember volna hajlandó kisegíteni néhány pár száz koronával családi zavaromban. „Hálás leszek” jellegre a kiadóba. 157

**Két fiatal cukrász házasság** céljából megismerkedne két hozzá illő leánnyal. Fényképes levelet „husz éves” jellegre a kiadóba. 155

**AJÁNLAT**

**Megrendelésre** készült teljesen új csizma, teli férfi- és női kabát, Cegléd-u. 14., utcai lakás, jobbra. 12

**Magánvizsgára** előkészít, német privátórákat ad okl. tanítónő. Varga-utca 18. 133

**Fafuvarozást** azonnali szállítással és vidéki fuvar vállalom. Fuvarfelvétel Piac 17. vasútleben, vasárnap József főherceg-u. 11. keresztépület. 2754

**V—VII. gimnazista** fiainak sür-gősen instruktort keresek. József kir. 34. szám. 147

**Monogram** himzést jutányos áron vállalom. Cim a kiadóhivatalban. 153

**Legszebb** új és használt butorok a legolcsóbban beszerezhetők. József kir. herceg 20. 144

**Román** nyelvre mindenféle kérvényeket írok Haimovits, Piac-utca 30. I. emelet. 153

**Román** nyelvre írunk és fordítunk bármiféle kérvényeket Ogonovszky és Gabányi, Kossuth-utca 11, dr. Ballay iroda. 146

**KERESLET**

**Kinek van fölösleges eladó üvegporcellán-készletei?** Virágtartónak figurákat, disztárgyakat magas árban vesznek. Cim a kiadóban. (Figaró.) 2772

**Veszünk** 5 és 10 literes demijonokat, kosárfonással és kizárólagosan 1 literes tiszta üvegeket. Fűszerkereskedelmi R. T. Piac-u. 41. 2767

**Jobb munkás** kabát- és derék varróknak azonnal felvételnek. Gelbmanné, Hatvan-u. 18. 152

**Széna és szalma** megvételre kerestetik az egyetem építkezésnél Nagyerdőn. 149

**Fiatal boltiszlógát** felveszek. Békés Lajos, Piac-u. 46. 145

**ELADÁS**

Eladó 2 darab sertésre való öl és akol. Tócskört, Szondi-utca 6. sz. 151

Eladó egy alig használt karikahajós Singer varrógép. Cim a kiadóban. 150

Eladó gyermek piké-paplan, hattyuprém, 40-es férficipő. Csapó-u. 32. 156

**Dupla fedelű női aranyóra** és egy fehér vaságy eladó. Domb-utca 22—a. 15

Felelős szerkesztő: **Dr. SZATAI FERENC.**

Kiadja:

Debreczen szab. kir. város és a Tiszántúli reform. egyházker. könyvnyomda-vállalata